

Решение

Именем Российской Федерации

05 августа 2020 года

г. Конаково

Конаковский городской суд Тверской области в составе председательствующего судьи Громовой Е.В., при секретаре Быковой Ю.О., с участием представителя ответчика Умурзокова Р.Т. по ордеру адвоката Королева В.А., ответчика Келдиёрова Г.А., представителя ответчиков Смирновой Е.А. и Келдиёрова Г.А., допущенного к участию в деле в судебном заседании Шейченко В.И., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Страхового публичного акционерного общества «РЕСО-Гарантия» к Умурзокову Рахмонали Тоировичу, Смирновой Елене Александровне, Келдиёрову Гуломчону Абдунабиевичу, третьи лица Малевич Олег Владимирович, СПАО «ИНГОССТРАХ», Управление внутренних дел по ЮЗАО ГУ МВД России по городу Москве, Товт Михаил Михайлович, о возмещении денежных средств в порядке регресса,

установил:

09 июля 2019 г. СПАО «РЕСО-Гарантия» обратилось в Пролетарский районный суд г.Твери с иском заявлением к Умурзокову Рахмонали Тоировичу о возмещении денежных средств в порядке регресса.

В обоснование заявленных требований истец указал, что 01 июня 2016 г. в г.Москве произошло дорожно-транспортное происшествие с участием автомобилей Ford Escape гос. № О 894 РО 69 под управлением Умурзокова Рахмонали Тоировича и Toyota Highlander гос. № Т 777 ОР 197 под управлением Малевича Олега Владимировича. Дорожно-транспортное происшествие произошло по вине водителя Умурзокова Р.Т., не вписанного в число лиц, допущенных к управлению транспортным средством согласно условий полиса ЕЕЕ0374472844. 23.05.2016 между собственником автомобиля Ford Escape гос. № О 894 РО 69 и СПАО «РЕСО - Гарантия» был заключён договор обязательного страхования гражданской ответственности владельца транспортного средства ТС ЕЕЕ0374472844. В результате дорожно-транспортного происшествия был повреждён автомобиль Toyota Highlander гос. № Т 777 ОР 197, принадлежащий на праве собственности Малевичу Олегу Владимировичу. Учитывая то обстоятельство, что гражданская ответственность потерпевшего Малевича О.В. была застрахована СПАО «Ингосстрах» по полису ЕЕЕ0379626884, Малевич О.В. обратился в свою страховую компанию в

Поскольку СПАО «РЕСО-Гарантия» исполнило свои обязательства договору обязательного страхования гражданской ответственности, возместил ущерб, причинённый потерпевшему, а также учитывая, что страховщик имеет право регресса к виновнику Умурзокову Р.Т. в силу статьи 14 Федерального закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств», так как Умурзоков Р.Т., виновный в совершении дорожно-транспортного происшествия, в момент дорожно-транспортного происшествия не был включён в число водителей, допущенных к управлению транспортным средством, с ответчика Умурзокова Р.Т. надлежит взыскать в пользу истца убытки, возмещённые в результате страхового события в размере 400000 руб. 00 коп., и в силу ст.98 ГПК РФ расходы по оплате государственной пошлины в размере 7200 руб. 00 коп., всего в размере 407200 (четыреста семь тысяч двести) руб. 00 коп..

В удовлетворении иска в части по требованиям к ответчикам Смирновой Е.А., Келдиёрову Г.А. надлежит отказать.

В силу ст.195 ГК РФ исковой давностью признаётся срок для защиты права по иску лица, право которого нарушено.

Согласно ч.1 ст.196 ГК РФ общий срок исковой давности составляет три года со дня, определяемого в соответствии со статьёй 200 настоящего Кодекса.

В силу ч.1 и 2 ст.199 ГК РФ требование о защите нарушенного права принимается к рассмотрению судом независимо от истечения срока исковой давности.

Исковая давность применяется судом только по заявлению стороны в споре, сделанному до вынесения судом решения.

Истечение срока исковой давности, о применении которой заявлено стороной в споре, является основанием к вынесению судом решения об отказе в иске.

Согласно ст.200 ГК РФ, если законом не установлено иное, течение срока исковой давности начинается со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своего права и о том, кто является надлежащим ответчиком по иску о защите этого права.

Представителями ответчиков заявлено о пропуске истцом срока исковой давности.

Согласно платёжному поручению №00357 от 26.07.2016 СПАО «РЕСО-Гарантия» выплатило страховое возмещение 26.07.2016.

Исковое заявление направлено в суд 08.08.2019, что подтверждается штампом почтового отделения на почтовом конверте.

Таким образом, срок исковой давности на момент обращения с данным иском истцом не пропущен.

Руководствуясь ст.ст.194-198 ГПК РФ, суд

решил:

Исковые требования Страхового публичного акционерного общества «РЕСО-Гарантия» к Умурзокову Рахмонали Тоировичу, Смирновой Елене

Александровне, Келдиёрову Гуломчону Абдунабиевичу, третьи лица Малевич Олег Владимирович, СПАО «ИНГОССТРАХ», Управление внутренних дел по ЮЗАО ГУ МВД России по городу Москве, Товт Михаил Михайлович, о возмещении денежных средств в порядке регресса, удовлетворить частично.

Взыскать с Умурзокова Рахмонали Тоировича 11 сентября 1976 года рождения, уроженца Республики Таджикистан, проживающего по адресу: Тверская область, Конаковский район, с.Свердлове, ул.Каменка, д. 19 в пользу Страхового публичного акционерного общества «РЕСО-Гарантия», расположенного по адресу: г.Москва, Нагорный пр-д, д.6 убытки, возмещённые в результате страхового события в размере 400000 руб. 00 коп., расходы по оплате государственной пошлины в размере 7200 руб. 00 коп., всего в размере 407200 (четыреста семь тысяч двести) руб. 00 коп.:

В удовлетворении остальной части иска Страхового публичного акционерного общества «РЕСО-Гарантия» отказать.

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Тверской областной суд через Конаковский городской суд Тверской области в течение одного месяца со дня изготовления судом решения в окончательной форме.

Председательствующий

Е.В.Громова

Решение в окончательной форме изготовлено 10 августа 2020г.

Председательствующий

Е.В.Громова

